

Закавказское совещание строителей

ЕРЕВАН, 15 октября. (Спец. корр. ГрузТАГа). Сегодня в Ереване, в зале заседаний Верховного Совета Армянской ССР, началось совещание строителей Грузии, Азербайджана и Армении, созванное Закавказским Бюро ЦК КПСС. На совещании присутствуют секретари ЦК Компартий республик Закавказья, ответственные работники ЦК Закавказского Бюро и Среднеазиатского Бюро ЦК КПСС, представители Госстроя СССР, руководящие работники Советов Министров, госпланов, совнархозов, госкомитетов по строительству и комитетов по координации научно-исследовательских работ, министерств строительства и коммунального хозяйства, работники науки, научно-исследовательских и проектных институтов, управляющие и главные инженеры строительных и специализированных трестов, передовые строители, руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций республик Закавказья.

В президиуме совещания: председатель Закавказского Бюро ЦК КПСС Г. Н. Бочкарев, первый секретарь ЦК КП Армении Я. Н. Забоян, Председатель Совета Министров Армянской ССР А. Е. Кочинян, секретарь ЦК КП Грузии Г. А. Гегешидзе, заведующий сектором ЦК КПСС М. Д. Воробьевский, первый заместитель Председателя Госстроя СССР А. А. Этемджян, заместитель Председателя Государственного производственного комитета по монтажным и специальным строительным работам СССР Н. Н. Привалов, секретари ЦК КП Армении Г. Т. Арутюнян, Г. А. Тер-Газарянц, М. С. Мелконян, заместитель Председателя Государственной плановой комиссии Закавказья В. Ф. Гопко, заместитель Председателя Совета Министров Азербайджанской ССР Р. Н. Садыхов и другие.

По поручению Закавказского Бюро ЦК КПСС совещание открыл председатель Забюро Г. Н. Бочкарев. Участники совещания с большим подъемом избрали в почетный президиум совещания Президиум ЦК КПСС во главе с верным ленинцем товарищем Н. С. Хрущевым.

С докладами о состоянии и мерах по улучшению капитального строительства в Грузинской ССР, Азербайджанской ССР и Армянской ССР выступили секретарь ЦК КП Грузии Г. А. Гегешидзе, заместитель Председателя Совета Министров Азербайджана Р. Н. Садыхов и первый заместитель Председателя Совета Министров Армении С. А. Мовсесян.

После докладов развернулись прения.

В прениях приняли участие секретарь парткома треста «Закметаллургстрой» О. В. Чкокия, начальник управления «Главбастрой» С. Г. Рагимов, заместитель председателя комитета «Средзастрой» Я. И. Матос, крановщик треста «Кирпромстрой» (Армения) Д. С. Агамян, директор Научно-исследовательского института промышленности строительных материалов и стройиндустрии Азербайджанской ССР Т. В. Мелик-Еганова, заместитель председателя плановой комиссии Закавказского экономического района В. Ф. Гопко, заместитель председателя Совнархоза Грузинской ССР Д. А. Габуния, заместитель председателя Госплана Армянской ССР М. Г. Алахавердян, главный инженер домостроительного комбината № 3 «Главленгидрострой» Л. В. Львов.

Совещание продолжает свою работу.

Последние известия, события, хроника

Выступление В. Ульбрихта перед избирателями

БЕРЛИН, 15 октября. (ТАСС). Сердечной была встреча, которую устроили вчера рабочие Лейпцигского завода тяжелого машиностроения имени С. М. Кирова первому секретарю ЦК СЕПГ, председателю Государственного совета ГДР В. Ульбрихту, выдвинутому им кандидатом в депутаты Народной палаты ГДР. Выступая перед собравшимися, В. Ульбрихт остановился на задачах, стоящих перед промышленностью республики. Он, в частности, отметил необходимость дальнейшего повышения качества продукции, производительности с

труда, снижения себестоимости, продвижения вперед дела стандартизации и типизации.

Касаясь положения в ФРГ в связи с уходом Аденауэра с поста канцлера, В. Ульбрихт сказал, что изменение положения в Западной Германии будет зависеть от западногерманского рабочего класса, от роста в стране сил мира. Этому изменению будет способствовать также укрепление экономической мочи социалистических стран, рост прогрессивных сил Германской Демократической Республики в глазах западногерманского населения.

На специальном заседании бундестага

БОНН, 15 октября. (ТАСС). Сегодня на специальном пленарном заседании бундестага председатель бундестага Герстенмайер огласил письмо президента Любке о принятии отставки канцлера Аденауэра. Одновременно с

канцлером уходит в отставку правительство. Аденауэр будет исполнять обязанности федерального канцлера до избрания на завтрашнем заседании бундестага нового канцлера.



Вот уже третий день находятся в Тбилиси участники Всесоюзного творческого семинара журналистов. Они приехали в столицу Грузии из всех пятнадцати республик страны, приехали для того, чтобы обсудить стоящие перед печатью большие задачи дальнейшего укрепления ленинской дружбы народов.

И в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР, где торжественно открылась встреча, и в зале Грузинского филиала Института марксизма-ленинизма, где она продолжалась, участники форума и зарубежные гости, представители 25 стран Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, только что прибывшие с Всемирной встречи журналистов, подчеркивали огромную роль печати в укреплении дружбы и братства народов, в сохранении мира во всем мире.

Работа творческого семинара была плодотворной и полезной, — так единодушно отзываются о нем участники тбилисской встречи.

На нижнем снимке наш фотокорреспондент М. Квирикашвили запечатлел участников семинара в зале заседаний. На верхнем — президиум семинара (слева направо): З. Есенбаев, Б. Бурков, П. Сатюков, Д. Крайнов, Т. Суванбердыев. На трибуне — И. Иверт.

— Есть в Октябрьском районе

ПРОЛЕТАРИЯ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ
ЗАРА ГОД ИЗДАНИЯ 42-й
ВОСТОКА
ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
№ 243 (11868) | Среда, 16 октября 1963 года | Цена 2 коп.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ СЕМИНАР ЖУРНАЛИСТОВ

В актовом зале Института истории партии при ЦК КП Грузии — Грузинского филиала Института марксизма-ленинизма 15 октября продолжал работу Всесоюзный творческий семинар журналистов, посвященный задачам печати в дальнейшем укреплении ленинской дружбы народов. Второй день семинара явился как бы смотром творческой инициативы журналистов братских союзных республик, применения самых различных родов идеологического, газетного оружия в пропаганде братства народов, пролетарского интернационализма.

Один за другим на трибуне сменяли друг друга докладчики — секретарь Союза журналистов СССР, председатель Союза журналистов Узбекистана З. И. Есенбаев, рассказавший о расцвете и обложении социалистических наций, редактор журнала «Украина» В. Г. Большак, посвятивший свою речь освещению экономических связей союзных республик, член редколлегия, редактор отдела международной жизни газеты «Советская Россия» В. В. Хмара, охарактеризовавший роль советской печати в борьбе за мир и дружбу между народами, секретарь Союза журналистов СССР, председатель Союза журналистов Грузинской ССР редактор газеты «Заря Востока» И. И. Чхиквишвили, говоривший об освещении культурных связей с братскими республиками в печати, радио и телевидении республики, секретарь Союза журналистов СССР, редактор республиканской газеты «Циня» И. Я. Иверт, рассказавший об опыте Латвии в пропаганде ленинской национальной политики и борьбе против пропаганды буржуазного национализма в зарубежной прессе, председатель Государственного комитета радио-вещания и телевидения Совета Министров Казахской ССР К. Н. Шалабаев, остановившийся на интернациональном воспитании трудящихся.

Красной нитью через все их выступления проходила мысль о монолитной сплоченности советских людей вокруг Коммунистической партии, о нерушимой дружбе народов СССР, являющейся выражением торжества ленинской национальной политики.

Докладчики останавливались на различных вопросах многогранной жизни советского народа, касались использования самых разнообразных жанров печати, радио и телевидения. В выступлениях подчеркивалось, что важнейшей задачей журналистов является — раскрыть возвышенный смысл дружбы советских людей различных национальностей, показать благородные черты духовного облика советских людей, воспитанные в них ленинской партией.

— Есть в Октябрьском районе

СОВЕТСКИЕ ЖУРНАЛИСТЫ — ПОДРУЧНЫЕ ПАРТИИ КРЕПЯТ ДРУЖБУ НАРОДОВ

Ташкент, где некогда ютились лишь глинобитные домишки старого города, — говорил тов. З. И. Есенбаев, — светлая, затененная лишь щедрой зеленью, улица, которая носит имя Шамахмудова. Такое название она получила по имени супругов — людей преклонного возраста и вечно юного сердца Шамахмудова Шаахмеда и его жены Бахры. Вся страна знает по кинокартине «Ты не сирота» эту чудесную интернациональную семью, в которой, как в капле родниковой воды, отразились благородство души советского человека, животворная сила великой дружбы народов СССР. В самую трудную для нашей Отчизны пору, в годы Великой Отечественной войны, они взяли на воспитание 16 сирот разных национальностей. 16 лет любви родителей, все эти дети вышли на широкую дорогу жизни, на дорогу счастья и созидания.

Семья Шамахмудовых — яркий пример живого воплощения положения новой Программы КПСС о сближении и постепенном слиянии социалистических наций. Узбек, русский, казах, чуваш, татарин, цыганка — все члены этой семьи — родные братья и сестры. Язык и национальные обычаи каждого из них — родные и близкие для всей семьи.

Вся Узбекская республика, продолжает оратор, стала за годы Советской власти дружной, спаянной многонациональной семьей, насчитывающей представителей свыше 60 народов и национальностей. Трудящиеся Узбекистана видят свой интернациональный долг перед всеми народами Советского Союза в дальнейшем увеличении производства «белого золота» — хлопка. Хлопок является для нас как бы материальным выражением крепнущей дружбы народов.

В дружной семье братских народов богатейшими темами идут вперед республики Советского Востока, входящие в единый Среднеазиатский экономический район. В течение жизни одного поколения народы Средней Азии совершили скачок от феодализма к социализму. Это ли не наглядное свидетельство неоспоримых преимуществ социалистического строя, великого торжества ленинской национальной политики Коммунистической партии Советского Союза!

Кто бывал в Киве, тот непременно любовался Крещатином, курдючными склонами над Днепром, бродил по живописным улицам и площадям города, начал свою речь тов. В. Г. Большак, подолгу задерживаясь у памятника великому Ленину на бульваре Тараса Шевченко. На гранитном его шпиле высечены творческие ленинские слова, ставшие знаменем украинского народа в его борьбе за социальное и национальное освобождение, за со-

здание своего суверенного государства: «При едином действии пролетариев великорусских и украинский свободная Украина возможна, без такого единства о ней не может быть и речи».

Народное хозяйство Советской Украины, являющейся мощной индустриально-колхозной республикой, неразрывно связано с народным хозяйством всего Советского Союза, составляет его неотъемлемую часть. Донецкий уголь двигает паровозы и машины, дает тепло Белоруссии и Молдавии, Грузии и Литве, Латвии и Армении.

Из украинских газет, радио и телевидения читатели узнают о прочных экономических связях, братской взаимопомощи, плодотворном экономическом сотрудничестве Советской Украины с другими республиками нашей Родины. Украинские и литовские журналы, издаваемые обществом «Знание», недавно порадовали читателей интересно задуманными и выполненными номерами. В них рассказано, в частности, об осуществлении смелого и большого плана сооружения Черноморско-Балтийского глубоководного пути.

Сегодня Неман еще течет на север и впадает в Балтийское море, а Днепр катит свои воды на юг, в Черное море. Однако вскоре обе реки мощным рукопожатием навеки соединятся вместе. По водным магистралям трех республик-сестер — Украины, Белоруссии и Литвы — Днепру, Припяти, Осельде, Шаре, Неману проляжет Черноморско-Балтийский и глубоководный путь. И тогда из Балтики в Черное море и обратно будут ходить морские суда. Они смогут заходить в Днепровско-Бугский канал и далее совершать рейсы по Западному Бугу и Висле.

Так начинается в журналистском рассказе о трассе, которая даст огромный экономический эффект для многих краев нашей Отчизны и для стран социалистического содружества, о грандиозном стро-

ительстве, о котором говорил на XXII съезде КПСС Н. С. Хрущев.

Давние экономические братские связи существуют между металлургами Донецка и Рустави, горняками Шахтерска и Подмосковья, шахтерами Енакиево и нефтяниками Баку, портовиками Жданова и Поти, машиностроителями Краматорска, Ленинграда и Свердловска. Эти экономические братские связи всемерно освещают украинские журналисты, используя весь арсенал печати, радио и телевидения.

Однако наши журналисты, отмечает тов. Большак, еще слабо раскрывают за фактами экономического содружества новые отношения между людьми, республиками и народами, животворный патриотизм и интернационализм советских людей.

Великий Ленин учил, сказал в своем докладе И. Чхиквишвили, что через расцвет национальной культуры каждого народа, освобожденного от капиталистического гнета, лежит путь к единой культуре коммунистического общества. Идеи Маркса и Ленина о мощном духовном расцвете наций проложили дальнейшее развитие в третьей Программе КПСС, принятой историческим XXII съездом партии.

Известно, что только в процессе творческого общения взаимно обогащаются, возникают и развиваются новые черты духовного сообщества наций. Поэтому перед печатью, радио и телевидением эпохи развернутого строительства коммунистического общества в качестве важнейшей поставлена задача бережно поддерживать и помогать развиваться интернациональное единство социалистических культур.

Если перелистать комплеты грузинских газет и сконцентрировать внимание на материалах, пропагандирующих братские национальные культуры, сказал далее тов. Чхиквишвили, раскроется волнующая летопись тесной духовной связи, замечательная

картина взаимообогащения и взаимопроникновения культур социалистических наций. Пропаганда братства духовных культур советских народов и народов социалистических стран занимает важное место в тематике газет, радио и телевидения Грузии. Хорошей традицией грузинских газет является любовное, чуткое отношение к творчеству выдающихся представителей литературы и искусства братских народов.

Многообразные жанры используются редакторами для пропаганды культуры братских народов. Газеты посылают своих корреспондентов в длительные путешествия по республикам Советского Союза, печатают их очерки об экономическом и культурном строительстве. Под рубрикой «Летопись дружбы» публикуются документы и письма из истории культурных связей. Многие делают для пропаганды братских культур радио и телевидение. Только в 1963 году около 300 передач грузинского радио и телевидения были посвящены творческим успехам братских республик.

В сближении наций и взаимном обогащении культур все большую роль играют такие формы обмена и постоянного общения, как регулярное проведение недель, декад и месячников братских литератур и искусства и других мероприятий. На примере декады русской поэзии в Грузии, прошедшей как большой праздник дружбы и братства народов, тов. Чхиквишвили показывает, как пропагандирует грузинская печать достижения национальных культур.

Журналисты Казахстана развернули большую работу по интернациональному воспитанию и труженикам, говорит тов. К. Шалабаев. Они ведут это большое и благородное дело по таким главным направлениям, как пропаганда и разъяснение теоретических положений новой Программы партии по вопросам интернациональ-

(Окончание на 2-й стр.)

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ СОВЕТСКИХ И ИНОСТРАННЫХ ЖУРНАЛИСТОВ

Вчера, 15 октября, в Тбилиси состоялась пресс-конференция участников Всесоюзного творческого семинара журналистов и зарубежных гостей — участников закончившейся в днях третьей Всемирной встречи журналистов в Алжире.

Пресс-конференцию открыл секретарь ЦК КП Грузии Д. Г. Стурца.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзюендзе рассказал журналистам о расцвете экономики и культуры Советской Грузии, об успехах грузинского народа в коммунистическом строительстве. Он подчеркнул, что все успехи Грузинской ССР, достигнутые за годы Советской власти, явились результатом осуществления ленинской национальной политики, политического равноправия и дружбы народов, той постоянной взаимопомощи, которую оказывают друг другу народы СССР.

Журналисты интересовались различными сторонами жизни грузинского народа, перспективами дальнейшего развития экономики и культуры республики. На их вопросы отвечали Г. С. Дзюендзе

дзюендзе, заместитель председателя Госплана Совета Министров Грузинской ССР И. С. Микеладзе.

На пресс-конференции выступил вице-президент Международной организации журналистов, председатель Союза журналистов Республики Куба Ороньо Муньос. Мы, сказал он, знали Грузию по книгам и прекрасным легендам. Но то, что мы увидели здесь своими глазами, вызвало у нас еще большее восхищение.

В Грузии мы увидели народ, который любит мир, трудится во имя процветания Советской Родины, живет с песней. Если бы была возможность полностью высказать все впечатления, то моя речь была бы нескончаемой.

Ороньо Муньос преподнес грузинским журналистам большой хрустальный бокал.

В заключение пресс-конференции Г. С. Дзюендзе поблагодарил советских и иностранных журналистов за внимание и пожелал им успехов в их благородной деятельности по укреплению мира и дружбы между народами. (ГрузТАГ).

Зарубежные журналисты знакомятся с Грузией

Гости из 25 стран Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, участники закончившейся третьей Всемирной встречи журналистов в Алжире, присутствующие на Всесоюзном творческом семинаре журналистов в Тбилиси вчера, 15 октября, познакомились с достопримечательностями Грузии.

Утром зарубежные журналисты совершили поездку по городу, затем отправились в его окрестности, осмотрели монастырь Джвари, выдающиеся памятники

грузинского зодчества в Мхета. Несколько часов провели они в Дигомском учебно-опытном хозяйстве Грузинского сельскохозяйственного института. Директор хозяйства П. Сохадзе рассказал гостям, что оно является большой лабораторией природы, где будущие специалисты сельского хозяйства проходят хорошую практику.

Иностранные журналисты побывали на виноградниках учебно-опытного хозяйства, осмотрели винный завод, где под руковод-

ством профессоров, преподавателей и специалистов-виноделов все основные работы выполняются студентами. Гостей угостили вином из производства. Дружными аллодисементами встретили они выступление участников самодеятельной художественной самодеятельности.

Из Дигомы машины с зарубежными журналистами направились к берегам Тбилисского моря. Здесь в Дендрологическом парке они заложили аллею дружбы журналистов. (ГрузТАГ).



СОВЕТСКИЕ ЖУРНАЛИСТЫ — ПОДРУЧНЫЕ ПАРТИИ КРЕПЯТ ДРУЖБУ НАРОДОВ

ОКОНЧАНИЕ.

ного воспитания трудящихся; широкий показ интернациональной дружбы трудовых, производственных коллективов; показ братских экономических и культурных связей Казахстана с другими республиками страны, со странами социалистического лагеря, с народами всего мира; освещение роли партийных, советских комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций в интернациональном воспитании трудящихся, показ роли очагов культуры в пропаганде идей интернационализма.

Журналисты Казахстана ставят вопросы воспитания советских людей в духе интернационализма в центр своей деятельности, широко используя самые разнообразные формы и средства, имеющиеся на вооружении газет, радио и телевидения. Они постоянно думают над тем, как найти наиболее яркие краски, нужные слова, формы выражения, которые были бы достойны дел наших героических современников.

Было время, когда во многих странах мира, продолжает тов. Шалабаев, и не подозревали, что есть на земле такой край, как Казахстан. Сегодня Казахстанская ССР, как и все советские республики, являет собой символ нового мира, где люди труда, независимо от национальности, цвета кожи, равноправны и спаяны крепкой дружбой.

Замечательной школой дружбы народов является целина. Печать Казахстана убедительно показывает, что распахивая 28 миллионов гектаров новых земель — это результат коллективного самоотверженного труда посланцев братских народов, которые вместе с коренным населением создали эту житницу.

Ярким примером расцвета советских наций, укрепления их суверенитета, развития наций на путях их сближения, братской взаимопомощи и дружбы является Советская Прибалтика. Раньше буржуазная Латвия, рассказывал тов. И. Иверт, была опоясана полосатыми пограничными столбами. В городе Валка линия этих столбов проходила даже по улицам, граница делила город пополам. Эти искусственные преграды давно уже рухнули. Границы

союзных республик в пределах СССР все больше теряют свое значение. Каждая нация чувствует свою ответственность за всю великую социалистическую Родину, считает себя хозяином своей страны.

В ходе строительства коммунизма появляется все больше проблем, решение которых возможно только в тесном содружестве всех или по крайней мере нескольких республик. Десять лет назад во многих колхозах Белоруссии, Литвы и Латвии ярко и радостно зажгла огонь электрификации «Дружба народов», построенная на озере Дриакяты. Теперь энергия, вырабатываемая на Кегумской и Волховской гидроэлектростанциях, на Прибалтийской и Литовской ГРЭС, идет в Ленинград, в города и села Карелии, Эстонии, Латвии и Литвы, в Калининградскую область. Могучая единая энергосистема создана для всего Северо-Запада СССР. Строительство газопровода Дашава — Вильнюс — Рига также было бы немислимо без самого тесного сотрудничества нескольких республик.

В нашей стране нет социальных корней для националистической идеологии. Это — большое завоевание социализма. Однако националистическую идеологию путем контрабанды всеми силами пытаются и нам протолкнуть наши враги из-за рубежа.

Святая обязанность всех органов печати, каждого журналиста, подчеркивал тов. Иверт, твердо стоять на страже единства и братской дружбы советских народов, бороться за полное искоренение всех пережитков национализма. Показ наших великих достижений в коммунистическом строительстве, освещение миролюбивой политики Коммунистической партии и Советского правительства — сильное и действенное средство в борьбе против буржуазного национализма.

— Лето 1963 года, — сказал тов. Хмара, — ознаменовалось крупным успехом ленинского внешнеполитического курса Советского Союза, большой победой всех сил мира, подписанием московского Договора о запрещении испытаний термоядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

Мировая общественность рас-

ценила это как хорошее начало, реальный шаг на пути к разрядке международной напряженности.

Ныне каждому ясно, что Советский Союз, мировая социалистическая система своим существованием, своим трудом, своей мощью оказывают не только косвенное, но и прямое влияние на ход событий в мире. Благодарное человечество, народы, борющиеся за свою свободу и независимость, никогда не забудут той гигантской роли, которую сыграл в период суэцкой авантюры империализма и кариского кризиса в октябре прошлого года Советский Союз в сохранении мира на земле, в укреплении позиции тех стран, которые поднялись на борьбу против империализма. Только политические слесари типа китайских руководителей могут этого не замечать!

Коммунистическая партия воспитала нового человека в духе уважения ко всем народам, к их труду и культуре, в духе пролетарского интернационализма. Советский человек принимает близко к сердцу радости и беды всех народов, готов прийти на помощь к тем, кто поднимается к новой жизни, кто берет оковы колониального раба.

Советская печать, отмечает далее тов. Хмара, — детище своего народа, постоянно и повседневно поддерживает все мирные инициативы Советского правительства. И ей это нетрудно делать, ибо действия правительства никогда не расходятся с волей, с желаниями, с чаяниями своего народа. Печать, радио, телевидение должны своевременно, ярко, убедительно, доходчиво отражать это возмужавшее сердце народа, пропагандировать миролюбивую политику Советского правительства, стремление нашего народа укреплять дружбу со всеми народами мира.

После докладов на семинаре развернулся обмен мнениями. Осуществлению вопросов укрепления дружбы народов и интернационального воспитания трудящихся на страницах газет и журналов посвятили свои выступления редактор республиканской газеты «Советская Татария» Ш. Хама- тов, заместитель председателя Государственного комитета Совета

Министров Армянской ССР по радиовещанию и телевидению Н. Каграманов, редактор белорусской «Сельской газеты» В. Фельско.

О тесной, непрерывно крепнущей дружбе братских литератур нашей Родины говорили член редакционного Совета литературно-художественного и общественно-политического журнала «Дружба народов» С. Евтегов и обозреватель «Литературной газеты» В. Леонтьев. Вопросы воспитания нашей печатью чувства советского патриотизма и пролетарского интернационализма у молодежи на примерах революционной борьбы трудящихся и коммунистического отношения к труду затронули в своих выступлениях председатель Союза журналистов Литовской ССР, редактор журнала «Наука и жизнь» Г. Зиминас, главный редактор журнала «Крокодил» М. Семенов.

О пропаганде опыта новаторов производства и достижений науки на страницах газеты участникам семинара рассказал редактор республиканской газеты «Совет Туркменистана» М. Вадаев.

С заключительным словом выступил председатель правления Союза журналистов СССР П. А. Сатюков. Он выразил горячую благодарность Центральному Комитету Компартии Грузии и правительству республики за братские гостеприимство и обеспечение хороших условий работы творческого семинара.

По решению правления Союза журналистов СССР будет выпущен сборник материалов Всесоюзного творческого семинара журналистов в Тбилиси.

На этом семинар закончил свою работу.

Он вылился в яркую демонстрацию новаторской дружбы советских народов, явился подлинной трибуной обмена опытом советских журналистов, вооружил их для еще более яркого освещения и пропаганды ленинских идей пролетарского интернационализма.

Вечером правление Союза журналистов Грузии устроило прием в честь участников Всесоюзного творческого семинара журналистов и иностранных гостей — участников III Всемирной встречи журналистов в Алжире.



НЕПОДАЛЕКУ от того места, где наш фотокорреспондент М. Квирквашвили сделал этот снимок, находится Тбилиское море — любимое место отдыха трудящихся грузинской столицы. А здесь, у его берегов, в Дендрологическом парке, ввела в строй новая аллея. Это — Аллея дружбы журналистов. Ее заложил участник Всесоюзного творческого семинара и наши зарубежные гости, прибывшие в Тбилиси с III Всемирного форума журналистов.

Аллея дружбы. Журналисты всех пятнадцати республик Советской страны, журналисты Европы, Азии, Африки, Латинской Америки участвовали вчера в торжественной церемонии ее закладки. Каждый, кто приехал к берегам Тбилиского моря, посидел по одному молодому деревцу. Пройдут месяцы, годы, десятилетия; деревья вырастут, окрепнут. И, как эта аллея, еще больше окре-

нет дружба журналистов братских народов СССР, журналистов всего земного шара, борющихся за мир во всем мире.

Всесоюзный творческий семинар проходит в Тбилиси — в столице республики, где радом, плечом к плечу, трудятся люди 50 национальностей — грузины и русские, украинцы и белорусы, армяне и азербайджанцы, абхазцы и осетины... Семинар проходит в городе, связанном сотрудничеством и взаимопомощью, тесными узами братства со всеми республиками страны. И здесь, в Тбилиси, в одной из пятнадцати равных республик, Аллея дружбы журналистов будет всегда напоминать о тех высоких обязанностях, которые возложила ленинская партия на работников печати в борьбе за укрепление дружбы советских народов, за мир и взаимопонимание между народами всех континентов...

ВСТРЕЧИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫМИ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Вчера вечером, после окончания обсуждения доклада главного редактора газеты «Правда» тов. П. А. Сатюкова «Советская печать и ленинская дружба народов», корреспонденты «Зари Востока» взяли интервью у участников Всесоюзного творческого семинара журналистов и гостей, участвовавших в работе Всемирного форума журналистов. Им были заданы два вопроса:

— Какое впечатление вы вынесли от пребывания в Тбилиси?

— Какую практическую пользу принес вам семинар?

Ниже мы печатаем ответы гостей и участников семинара.

Орнор МУНЬОС,
вице-президент МОЖ,
председатель Союза журналистов Кубы



Беседа с советскими людьми, я еще раз убедился в том, что наш народ — великий борец за мир. Мне хочется отметить также, что священная борьба за мир отлично пропагандирует советский пресса, работники которой видят в этом свой главный долг перед человечеством.

Я с удовольствием узнаю о той большой роли, которую играют грузинские журналисты в воспитании масс в духе дружбы народов — как много они сделали, чтобы выполнить требования партии, направленные на

строительство светлого коммунистического общества.

На Всемирном форуме журналистов мы были единодушны в мнении о том, что все мы, прогрессивные журналисты 5 континентов, должны посвятить себя борьбе за мир. Мы будем бороться за мир во всем мире и в этом андиму свое призвание.

Участвуя в работе Всесоюзного творческого семинара журналистов в Тбилиси, я услышал много интересных рассказов о том, как печать Советской страны помогает крепить ленинскую дружбу народов, как служит она народу, как борется за мир и дружбу между народами всего мира. Я услышал о расцвете социалистических наций, о крепнущих экономических и культурных связях между братскими республиками страны, о том, как на страницах советской печати освещаются вопросы интернационального воспитания. Все это представляет для меня, журналиста революционной Кубы, большой интерес.

У себя на родине, в нашей кубинской печати я обязательно рас-

скажу обо всем, что видел и слышал, находясь в Тбилиси. Я расскажу кубинцам и о той горячей, глубокой любви, которую питает наш народ к моей стране.

Виктор ХМАРА,
редактор отдела международной жизни газеты «Советская Россия»



Я сегодня очень счастлив. Счастлив потому, что нахожусь в Тбилиси, где у меня так много хороших друзей, счастлив, что встретился со своими коллегами из всех 15 республик нашей огромной страны. У нас завязались новые знакомства, установилась дружба с

новыми, хорошими, интересными людьми.

Всесоюзный творческий семинар журналистов — еще одна яркая страница нашей жизни. Он заставляет много думать, мыслить, искать. Искать новые пути для разрешения тех огромных задач, которые явились темой обсуждения на семинаре.

Дружба народов СССР — плод мудрой ленинской национальной политики. Бережь и лелей ее — наша святая обязанность.

Идеями и теми мыслями, которые обсуждались на III Всемирной встрече журналистов. Поэтому мы, перуанские журналисты, участвовавшие в работе Всемирного форума, хотим выразить свою горячую солидарность с советскими коллегами, отстаивающими дело мира во всем мире. В этой борьбе за мир и дружбу народов мы будем вашими братьями и друзьями.

С детства я мечтал побывать в Советском Союзе, и я счастлив, дорогие друзья, что смог осуществить свою мечту, крепко обнять моих советских друзей.

Когда я возвращусь в Перу, то на страницах своего журнала расскажу о счастливой жизни советских людей, о



Сесар Севалос АЛАРКОН
директор журнала «Ревиста де Латиномерика» (Перу)

Идеями и теми мыслями, которые обсуждались на III Всемирной встрече журналистов. Поэтому мы, перуанские журналисты, участвовавшие в работе Всемирного форума, хотим выразить свою горячую солидарность с советскими коллегами, отстаивающими дело мира во всем мире. В этой борьбе за мир и дружбу народов мы будем вашими братьями и друзьями.

С детства я мечтал побывать в Советском Союзе, и я счастлив, дорогие друзья, что смог осуществить свою мечту, крепко обнять моих советских друзей.

Когда я возвращусь в Перу, то на страницах своего журнала расскажу о счастливой жизни советских людей, о

дружбе советских народов. Я собираюсь также написать книгу о том, что я увидел в Советском Союзе.

Василий БОЛЬШАК,
главный редактор журнала «Украина»



Украинцы и грузины. Навек спаяны мы крепчайшими узами дружбы. Давид Гурамышвили на Украине, Леся Украинка — в Суражи. Я не могу без волнения ходить по земле грузинской. Здесь все напоминает о большой человеческой любви наших народов-братьев.

Не случайно именно здесь, в этом гостеприимном и теплом городе, где плечом к плечу трудятся представители многих национальностей, собрались



Нанга ВАНГУХУ,
генеральный секретарь Национального Союза журналистов Кении

Прекрасная идея и цель творческого семинара советских журналистов. Я очень рад, что мне довелось быть свидетелем этого большого события, увидеть и услышать, как журналисты Советского Союза сообща разбирают и решают все основные проблемы своего творческого труда.

Этот семинар явился как бы продолжением III Всемирной встречи журналистов. Содружество и единство журналистов всех стран, дружба и согласие между народами — за это боремся мы. Дружба помогает людям жить, работать, любить. В дружбе — сила народов. Лучшим

свидетельством тому является великий Союз Советских Социалистических Республик.

Хочу отметить, что мы, участники Всемирной встречи журналистов, были воодушевлены посланием выдающегося борца за мир Никиты Сергеевича Хрущева. Мы послали ему ответное письмо, в котором разделили ему оценку московского Договора, на первом шагу по пути устранения опасности термоядерной войны, и приветствовали эту важную меру, очищающую международную обстановку. Мы заявили также в ответном письме Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву, что итоги проведенных нами дискуссий об ответственности журнали-

ста перед народом, о роли печати, радио и телевидения в современном обществе, показали, что сейчас складываются все более благоприятные условия для укрепления единства всех демократических журналистов.

Сафаржан ХАЙДАРОВ,
редактор краевой газеты «Тын Олькеси» («Целинный край»), Казахской ССР



Всесоюзный творческий семинар журналистов, объединивший, как лучше осветить в советской печати вопросы ленинской дружбы народов, лично для меня (и, думаю, для всех его участников) был очень полезен. Он заставил меня более глубоко проанализировать и оценить ту работу, которую ведет наша газета по пропаганде дружбы народов. Выступления участников семинара были конкретны. Обмен опытом подказал много нового.

Целинный край — часть Казахстана, куда съезжались и где живут представители всех народов Советского Союза — люди 102 национальностей и народностей. Их дружба, взаимопомощь, проявляются наиболее ярко. Систематически, глубоко, из-

номера в номер освещать вопросы дружбы народов — таков первый вывод, который я сделал из выступлений моих коллег на семинаре.

Другой вывод: мы еще недостаточно хорошо освещаем жизнь других союзных республик. А ведь тем, рассказы о народах-братьях послужили бы серьезным вкладом в пропаганду ленинской дружбы на-

родов Советской страны.

Всесоюзный семинар журналистов помог нам укрепить связи с журналистами всех республик страны, приобрести много новых друзей. Семинар сыграет большую роль в дальнейшем участии пропаганды на страницах печати ленинской дружбы наро-



родов Советской страны.

Всесоюзный семинар журналистов помог нам укрепить связи с журналистами всех республик страны, приобрести много новых друзей. Семинар сыграет большую роль в дальнейшем участии пропаганды на страницах печати ленинской дружбы народов.

ПОСТ «ЗАРИ ВОСТОКА»

Всем труженикам нашего колхоза до сих пор памятно пребывание делегации грузинских колхозников.

Чумляков — настоящие, требовательные друзья. Знакомая с хозяйством, они отмечали хорошее, старались пережить добрый опыт, указывали на недостатки. В свое время Владимир Маяковский писал:

«Увидел недостатки — про себя не таи.

Недостатки товарища — недостатки твои.

Дружбу так понимать нужно: Сбиче недостатки исправим дружно».

И грузинские колхозники именно так и поняли дружбу. Побывав на виноградниках колхоза «Кубань», грузинские мастера виноградаря дали им свою оценку.

В колхозе „Кубань“ Усть-Лабинского производственного управления СПАСИБО ГРУЗИНСКИМ ДРУЗЬЯМ!

— Вы любите эту культуру. Об этом можно судить по заботливому уходу за ней и неплохому урожаю. Но у вас низка сахаристость винограда. Она составляет всего шестнадцать процентов. Наш виноград гораздо слаще. В нем двадцать два и больше процента сахара. — говорил опытный виноградарь Александр Валерашвили. — Дело в том, что кисти вашего винограда очень мало видят солнца... Дайте возможность винограду нежиться под горячими лучами, и он примет интарный оттенок, а сахаристость его станет гораздо выше. Для этого надо убрать все лишние побеги и листья. Смеле проводит зеленые операции.

Осматривая хозяйство колхоза имени Калинина села Чумлака, главный агроном Федор Краснев искренне восхищался замечательными зернохранилищами. Вернувшись на Кубань, он настойчиво стал добиваться в кол-

хозе строительства подобных сооружений. И добился. На территории одной из бригад поднялось добротное вместительное помещение с асфальтированным полом. Теперь здесь надежно, в образцовом порядке хранятся различные семена.

Золотые крупницы опыта наших братьев из Грузии очень пригодились и в колхозном животноводстве. На четвертой молочнокопарной ферме скот бесплатно нахожилось заболевание. Ветврач чумляков А. Дарабегов посоветовал: смажьте большие места отходами, которые остаются после определения жирности молока, — как рукой снимет.

Раньше эти отходы лаборанты, как правило, выбрасывали. Ветфельдер фермы последовал совету коллеги, и действительно, от болезни не осталось и следа. Таким способом вывели живых животных и на других фермах колхоза.

Механик 4-й бригады Владимир Викторов видел на одной из ферм колхоза имени Калинина, как грузинские животноводы готовили подстилку для коров из древесных опилок. Такая подстилка не забивала транспорт, оборудованный для очистки помещений.

— Так вот в чем дело! — радостно воскликнул он. А дело было в том, что долгое время кубанских механизаторов беспокоил вопрос: как наладить работу сребрового транспортера, оборудованного на первой молочнокопарной ферме? Он часто рвался, не выдерживал нагрузки, забивался соломой. Увидели — решили: будем применять у себя в качестве подстилки опилки или же измельченную солому.

Делегация колхоза «Кубань», вернувшись из Грузии, подробно рассказала колхозникам о Аланском канале, преграждающем путь засухе.

— Вот бы и у нас сделать что-нибудь подобное, — мечтали колхозники.

Сейчас эти мечты начинают осуществляться. Уже составлен проект оросительной системы. Для полива будут использованы воды Кубани, и даже пруд, расположенный на полях первой бригады, и насосные станции сахарного завода. На тысяче гектарах виноградники и огороды получат в достатке воду в любое время года и дадут высокий и устойчивый урожай.

Пост «Зари Востока» в колхозе «Кубань» Усть-Лабинского производственного управления управляет 4-й бригадой, Ф. КАЛЕНОВ — завенной механизированного звена, Н. ГУКОВ — главный зоотехник, В. ЗОЛОТАРЕВ — агроном бригады, Л. СИНЯПКИНА — зоотехник, В. ЗОЛОТОВ — литсотрудник колхозной газеты «За урожай».

ЗАКРЫТИЕ В ТБИЛИСИ ФОРУМА МАТЕМАТИКОВ

Человек не в состоянии заранее предугадать и предупредить случайности, с которыми ему приходится часто сталкиваться в природе, науке, технике, обществе. Но такие явления, оказавшись, можно опенить, т. е. математически вычислить вероятность возникновения и возможность их предотвращения. Самое же главное — использовать соответствующие вероятностные закономерности для целесообразного управления случайными явлениями — направляя непредвиденную на пользу общества.

Математические закономерности случайных явлений изучает статистическая теория вероятностей. Она составляет математическую основу таких фундаментальных наук, как статистика, теория ядерных процессов.

Этой проблеме в основном было посвящено проходившее в Тбилиси с 7 по 14 октября VII Всесоюзное совещание по теории вероятностей и математической статистике. Совещание, сказал корреспонденту

ГрузТАГа член организационного комитета академик Академии наук Украинской ССР Б. В. Гиеденко, самое представительное из всех до сих пор соорганизованных. Достаточно сказать, что оно собрало более 500 участников — в два с половиной раза больше, чем предыдущее. Впервые для участия в нем были приглашены зарубежные ученые — представители Чехословакии, Венгрии, Польши, ГДР, США, Англии, Франции, Индии, Швеции и других стран.

Заслушано свыше 200 докладов и сообщений. Форум ученых-математиков отметил пути развития дальнейших исследований в области применения математических методов в решении ряда важнейших проблем в народном хозяйстве.

Работа совещания проходила в 15 сессиях, которые рассматривали различные вопросы теории вероятности, статистические задачи кибернетики, теории информации, статистические методы в биологии и др.

14 октября в актовом зале Тбилисского государственного университета состоялось закрытие совещания.

